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Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας για την Υποστήριξη των Πληγεισών Επιχειρήσεων της Θεσσαλίας σελ.10-11 Αδειο-
δότηση, κυκλική οικονομία και ενδυνάμωση συνεργασίας κυριάρχησαν στη συνάντηση των Γενικών Διευθυντών 
στον Βόλο σελ. 11-12 Τεχνικά Επαγγέλματα: Πυλώνες στήριξης της Βιομηχανίας και της Απασχόλησης σελ. 13-17 Ξε-
κίνησε το πρόγραμμα Skills4Jobs για Ηλεκτρολόγους Αυτοματιστές στη Θεσσαλία. σελ. 18-20  Με επιτυχία ολοκλη-
ρώθηκε η διήμερη έκθεση για την ηλεκτρονική Υγεία InnoHealth Forum 2023 στη Λάρισα με τη συμμετοχή του ΣΘΕΒ 
σελ. 21-22  Health Hub: Προωθώντας τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό στον Τομέα της Υγείας και του Φαρμάκου σελ. 
23 5α Επιχειρηματικά Βραβεία «Θαλής ο Μιλήσιος» – Ωδή στην Καινοτομία σελ. 24-25 Ευρωπαϊκά Προγράμματα 
σελ. 26-28 Ημερολόγιο σελ. 30-31 Νέα Μέλη σελ. 31  Επιχειρηματικά νέα σελ. 32-38

Τα άρθρα που δημοσιεύονται εκφράζουν τις απόψεις του υπογρά-
φοντος
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Πέρα από τις εξαιρετικές δυσκολίες των κατοίκων της 
περιοχής, η πρώτη εκτίμηση είναι πως η Περιφέρεια 
έχει υποστεί τεράστια καταστροφή σε υποδομές 
και εγκαταστάσεις επιχειρήσεων με επακόλουθο 
τη δυσλειτουργία ή τη διακοπή λειτουργίας τους. 
Επίσης καταστροφικό πλήγμα δέχθηκε ο πρωτογενής 
τομέας.

Οι Φορείς υποστήριξης της επιχειρηματικότητας 
και ειδικότερα της Βιομηχανίας – Μεταποίησης 
της Περιφέρειας Θεσσαλίας, στέκονται αρωγοί 
στις πρωτοφανείς δυσκολίες που αντιμετωπίζουν 
οι επιχειρήσεις της περιοχής. Στο πλαίσιο αυτό, 
ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας και 
Στερεάς Ελλάδος και ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, με την υποστήριξη 
του ΣΕB σύνδεσμος επιχειρήσεων και βιομηχανιών, 
συνεδρίασαν στις 11.9.2023 και συμφώνησαν στην 
σύσταση Συντονιστικής Επιτροπής Διαχείρισης 
Κρίσεων. Ο ΣΕΒ έχει επανειλημμένως συμμετάσχει σε 
διαδικασίες αντιμετώπισης εκτάκτων γεγονότων και 
κρίσεων και διαθέτει την τεχνογνωσία ιεράρχησης 
και δρομολόγησης των δράσεων της Συντονιστικής 
Επιτροπής.

Ως άμεσες ενέργειες αποφασίστηκε η καταγραφή 
των ζημιών και των δυσλειτουργιών που 
αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις αλλά και οι 
εγκατεστημένες στις βιομηχανικές περιοχές της 
Θεσσαλίας, καθώς και η δημιουργία ειδικού 
γραφείου στη Λάρισα και στον Βόλο για θέματα 
επιχειρήσεων που επλήγησαν από την κακοκαιρία 
ώστε να παρέχεται κάθε δυνατή πληροφορία και 
ενημέρωση.

Η Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων 
των ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ και ΣΕΒ βρίσκεται σε συνεχή 
επαφή με τις κεντρικές και τοπικές Αρχές, ώστε 
με συντονισμένες προσπάθειες να οργανωθούν 
περαιτέρω ενέργειες προς κάθε αρμόδιο φορέα, που 
θα αναλάβει την αποκατάσταση της κανονικότητας 
στη λειτουργία των επιχειρήσεων στη Θεσσαλία.

Τηλέφωνα επικοινωνίας:
ΛΑΡΙΣΑ, 2410555507, κ. Χρήστος Τσιτόπουλος, 
sthev@sthev.gr
ΒΟΛΟΣ, 2421028111, 2421029407-8, κ. Ευάγγελος 
Τζαμπάζης, info@sbtse.gr

Παρεμβάσεις

Καταστροφικές οι συνέπειες για τις επιχειρήσεις από την κακοκαιρία 
“Ντάνιελ

Τα μέλη του ΣΕΒ αναλαμβάνουν δράση για την αποκατάσταση της 
Θεσσαλίας

Δεσμεύονται για διάθεση βοήθειας που ξεπερνά 
τα €50εκ.συνολικά. Άμεσα αναλαμβάνουν την 
απευθείας αποκατάσταση των ζημιών σε 27 σχολεία 
της περιοχής.

Η αποτίμηση των ζημιών που έχει υποστεί η 
Θεσσαλία είναι σε εξέλιξη. Εκτός από τις μεγάλες 
δυσκολίες στην διαβίωση των κατοίκων, οι πρώτες 
εκτιμήσεις δείχνουν  ότι πολλές δημόσιες υποδομές 
και εγκαταστάσεις επιχειρήσεων έχουν υποστεί 
σοβαρές ζημιές. Ως συνέπεια, πολλές τοπικές 
επιχειρήσεις δυσλειτουργούν ή έχουν διακόψει τη 
λειτουργία τους.

Οι σύγχρονες, δυναμικές και κοινωνικά υπεύθυνες 
επιχειρήσεις μέλη του ΣΕΒ έχουν, ήδη, δεσμευτεί να 
συμβάλλουν στον εθνικό σκοπό της αποκατάστασης 
της Θεσσαλίας, με βοήθεια που θα υπερβαίνει 
συνολικά τα €50εκ. Η διάθεση της βοήθειας γίνεται 
σε τρεις άξονες:

Α. Διαρκής παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας. Ο 
αριθμός των μελών του ΣΕΒ που παρέχουν απευθείας 
ανθρωπιστική βοήθεια και είδη πρώτης ανάγκης 
(πχ υγειονομικό υλικό, τρόφιμα, μηχανήματα, νερό, 

ρουχισμός, αντλίες υδάτων, καθαριστικά, κτλ) στην 
περιοχή μεγαλώνει καθημερινά.

Β. Έργα αποκατάστασης υψηλής προτεραιότητας. 
Τα μέλη του ΣΕΒ αναλαμβάνουν την υλοποίηση 
έργων αποκατάστασης υψηλής προτεραιότητας, 
ξεκινώντας με την απευθείας ανακατασκευή 27 
σχολείων, σε συνεννόηση με την Πολιτεία.

Γ. Υποστήριξη των τοπικών επιχειρήσεων. Ο 
ΣΕΒ υποστηρίζει τους τοπικούς βιομηχανικούς 
συνδέσμους, ΣΒΘΣΕ και ΣΘΕΒ στη λειτουργία της 
Συντονιστικής Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσεων. 
Μέσα από την Επιτροπή παρέχει πληροφορίες 
στις επιχειρήσεις για την αξιοποίηση των μέτρων 
ανακούφισης και προωθεί επιπλέον μέτρα στις 
αρμόδιες αρχές.

Όπως σημείωσε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΣΕΒ 
κ. Δημήτρης Παπαλεξόπουλος «Η προσπάθεια 
αποκατάστασης της Θεσσαλίας απαιτεί τη σύμπραξη 
και την ενεργό συμμετοχή όλων μας. Τα μέλη του 
συνδέσμου έχουν δεσμευθεί  να συμβάλλουν στον 
εθνικό σκοπό της αποκατάστασης της Θεσσαλίας, 
με απευθείας βοήθεια, που θα υπερβαίνει συνολικά 
τα €50εκ. Πέρα από την παροχή ανθρωπιστικής 
βοήθειας, τα μέλη μας αναλαμβάνουν την απευθείας 
αποκατάσταση της λειτουργίας 27 σχολείων, ώστε 
να διασφαλισθεί το δικαίωμα στην εκπαίδευση για 
τα παιδιά των περιοχών αυτών».

Ο ΣΕΒ θα ενημερώνει τακτικά το ευρύ έργο που 
αναλαμβάνουν τα μέλη του, μέσω της ιστοσελίδας 
του.
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Σύσκεψη της Συντονιστικής Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσεων για Θεσσαλία με 
την Υφυπουργό Ανάπτυξης κα Άννα Μάνη με τη συμμετοχή Βουλευτών των 

Π.Ε. της Θεσσαλίας.

Η Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων 
για Θεσσαλία, στα πλαίσια των ενεργειών για 
την υποστήριξη των θεσσαλικών επιχειρήσεων, 
πραγματοποίησε σύσκεψη την Τρίτη 19/9/2023 με 
την Υφυπουργό Ανάπτυξης κα Άννα Μάνη και τον 
Ειδικό Σύμβουλο της Γ.Γ. Βιομηχανίας κ. Σπύρο 
Περόγαμβρο με τη συμμετοχή Βουλευτών των Π.Ε. 
της Θεσσαλίας.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ, κ. Γιώργος Ρουπακιάς εκ 
μέρους των πληγέντων επιχειρήσεων ζήτησε 
την ταχεία παρέμβαση της Κυβέρνησης για 
την ολοκλήρωση των αυτοψιών στις πληγείσες 
επιχειρήσεις της Θεσσαλίας και την εξειδίκευση 
των μέτρων που αφορούν τις αποζημιώσεις 
για τις εκτεταμένες ζημιές που έχει υποστεί ο 
κλάδος της βιομηχανίας – μεταποίησης. Κατά τη 
συζήτηση, αναλύθηκαν τα αιτήματα που υπέβαλλε 
η Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων 
για Θεσσαλία στο υπόμνημα που απέστειλε προς 
όλα τα αρμόδια υπουργεία, δίνοντας ιδιαίτερη 
έμφαση στις προτάσεις της επιτροπής για τα 
εργαλεία άμεσης ρευστότητας που μπορούν άμεσα 
να ενεργοποιηθούν ώστε να χρηματοδοτηθεί το 

κόστος της αποκατάστασης των μεγάλων ζημιών των 
επιχειρήσεων. 

Η Υφυπουργός Ανάπτυξης κα Άννα Μάνη αφού 
εξέφρασε τη συμπαράσταση της Κυβέρνησης για την 
καταστροφή που υπέστη η περιοχή και δήλωσε ότι 
βρίσκεται σε εξέλιξη ο σχεδιασμός των μέτρων που 
αφορούν τις επιχειρήσεις με γνώμονα την εκτίμηση 
των ζημιών που πραγματοποιείται με εντατικούς 
ρυθμούς. Αναφέρθηκε στις άμεσες αποζημιώσεις 
που έχουν δοθεί ήδη σε πολίτες της Θεσσαλίας, 
στα πρώτα αναγγελθέντα μέτρα ανακούφισης 
των επιχειρήσεων και τη συνεργασία που έχει 
δρομολογηθεί με τα συναρμόδια υπουργεία ώστε 
να εξειδικευτούν οι μηχανισμοί αποζημίωσης των 
ζημιών σε υποδομές των επιμέρους επαγγελματικών 
κλάδων.

Οι Bουλευτές Θεσσαλίας που παρέστησαν στη 
σύσκεψη μετέφεραν από την πλευρά τους τη 
δυσάρεστη εικόνα της καταστροφής που υπέστη η 
τοπική κοινωνία και επιχειρηματικότητα και ζήτησαν 
την άμεση μέριμνα της Κυβέρνησης για τους πολίτες 
και τους επαγγελματίες όλων των κλάδων.

Παρεμβάσεις Παρεμβάσεις

Αίτημα Αποζημιώσεων και αποκατάστασης ζημιών πληγεισών επιχειρήσεων 
Περιφέρειας Θεσσαλίας

Η Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων 
για Θεσσαλία απέστειλε στους Υπουργούς 
Εθν. Οικονομίας & Οικονομικών, Ανάπτυξης, 
Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, Υποδομών 
και Μεταφορών, Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας, Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, 
Επικρατείας – αρμόδιο για το συντονισμό του 
κυβερνητικού έργου, επιστολή – αίτημα για άμεσες 
αποζημιώσεις και για αποκατάσταση των ζημιών στις 
πληγείσες επιχειρήσεις στην Περιφέρεια Θεσσαλίας.

Στην επιστολή τονίζεται ότι η πρωτοφανής 
κακοκαιρία με την ονομασία «DANIEL» που έπληξε 
την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας προκάλεσε 
ανυπολόγιστες καταστροφές και ζημιές…Πέρα 
από την υποστήριξη των πολιτών στις εξαιρετικά 
δύσκολες συνθήκες, καθίσταται επιτακτική ανάγκη 
η άμεση θέσπιση μέτρων για την αποκατάσταση των 
πληγεισών επιχειρήσεων από την κακοκαιρία «Dan-
iel», καθώς και λήψη μέτρων στήριξής τους, είτε 
αυτές είναι άμεσα είτε έμμεσα πληγείσες. Ακόμα και 
μια μη άμεσα πληγείσα επιχείρηση δεν μπορεί να 
λειτουργήσει ομαλά αφού δεν έχει πελάτες, ιδιώτες 
ή άλλες επιχειρήσεις να διαθέσει τα προϊόντα της.

Στα πλαίσια αυτά η Συντονιστική Επιτροπή 

Διαχείρισης Κρίσεων για Θεσσαλία, που έχουν 
συστήσει οι βιομηχανικοί σύνδεσμοι ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ 
και ΣΕΒ, προτείνει μέτρα πρώτης προτεραιότητας 
που είναι τα κάτωθι:
 
ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
Με τη διαδικασία του κατεπειγόντως:
1. Αποκατάσταση οδικών δικτύων, δικτύων 
ηλεκτροδότησης και υδροδότησης σε όλες 
τις περιοχές που υπάρχουν βιομηχανικές 
συγκεντρώσεις.
2. Άμεση μέριμνα για την αποκατάσταση του 
φράγματος της Γυρτώνης.
3. Άμεση και αποτελεσματική συνεργασία των 
φορέων της Πολιτείας με την Συντονιστική Επιτροπή 
Διαχείρισης Κρίσεων για θέματα επιχειρήσεων 
για την ενημέρωση και τον συντονισμό των 
επιχειρήσεων για οποιοδήποτε ζήτημα χρειάζεται 
άμεση παρέμβαση.
 
Βραχυπρόθεσμες ενέργειες:
1. Άμεση ολοκλήρωση της καταγραφής των ζημιών 
καθώς και συντομότατος έλεγχος των φακέλων 
και έγκριση καταβολής των αποζημιώσεων χωρίς 
καθυστερήσεις.
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2. Αναστολή πληρωμών των εκκρεμών και 
βεβαιωμένων φορολογικών και ασφαλιστικών 
υποχρεώσεων μέχρι τον χρόνο επαναφοράς της 
επιχείρησης σε κανονική λειτουργία.
3. Άμεση κρατική επιχορήγηση κεφαλαίου κίνησης 
στο ύψους του 10% του ετήσιου τζίρου.
4. Αναστολή για τουλάχιστον 6 μήνες ή ρύθμιση 
δανειακών υποχρεώσεων των επιχειρήσεων που 
έχουν πληγεί.
5. Ειδικό τοπικό πρόγραμμα στον Αναπτυξιακό 
Νόμο / ΕΣΠΑ / Ταμείο Ανάκαμψης για την απόκτηση 
παγίων που είναι κρίσιμα για την παραγωγική 
λειτουργία των επιχειρήσεων.
6. Ταχείες, κατά προτεραιότητα, εκταμιεύσεις 
πληρωμών από την υλοποίηση αναπτυξιακών 
εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων για τις 
επιχειρήσεις της Θεσσαλίας.
 
Επίσης, να δοθεί η δυνατότητα οικονομικής 
ενίσχυσης, από τις επιχειρήσεις προς τους 
εργαζόμενους τους που έχουν πληγεί από φυσική 
καταστροφή, χωρίς το ποσό να θεωρείται αμοιβή 
ή δάνειο και άρα να επιβαρύνεται με εισφορές και 
φόρο.

Τέλος, απαιτείται στρατηγικό σχέδιο  
ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας με την συμμετοχή 
της Συντονιστικής Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσεων 
που θα περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες 
μελέτες αλλά και έργα που είναι αναγκαία για την 
παραγωγική ανασύνταξη της Περιφέρειας με όρους 
βιώσιμης ανάπτυξης. Για την υλοποίηση και τον 
συντονισμό του Σχεδίου προτείνεται ο ορισμός, 
μέσω Νόμου, μίας αρμόδιας εθνικής αρχής που 
θα συγκεντρώσει το σύνολο των αρμοδιοτήτων 
(χρηματοδότησης, αδειοδοτήσεων, εγκρίσεων κλπ.) 
και θα αποτελεί το μοναδικό σημείο επαφής με τους 
φορείς υλοποίησης των έργων.
 
Στην επιστολή αναφέρεται ότι ο χρονικός ορίζοντας 
της 31.12.2024 είναι ο ελάχιστος απαιτούμενος 
χρόνος σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, προκειμένου οι 
επιχειρήσεις να ορθοποδήσουν και να επιστρέψει η 
τοπική οικονομία της Θεσσαλίας στην κανονικότητα.
 
Η επιστολή έχει κοινοποιηθεί στον Περιφερειάρχη 
Θεσσαλίας και στους Βουλευτές της Θεσσαλίας.

ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΕ ΜΕΛΟΣ ΣΤΟΝ ΣΘΕΒ

Στην επιχειρηματική οργάνωση με την οποία σας συνδέουν κοινοί στόχοι, κοινές προοπτικές, κοινοί προβλημα-
τισμοί ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΤΕ ένα ικανό, ισχυρό και αποτελεσματικό συλλογικό όργανο, σύμμαχό σας που σας στη-
ρίζει, σας εκπροσωπεί, σας πληροφορεί, σας ενημερώνει και διαμορφώνει για εσάς ένα υγιές επιχειρηματικό 
περιβάλλον.

Διαφήμιση
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Συνεργασία Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ΣΘΕΒ, Πάρκου Καινοτομίας 
JOIST, και Ινστιτούτου Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας για την Υποστή-

ριξη των Πληγεισών Επιχειρήσεων της Θεσσαλίας

Οι πρόσφατες καταστροφικές πλημμύρες που 
προκλήθηκαν από την κακοκαιρία Daniel σε όλους 
τους Νομούς της Θεσσαλίας (Λάρισα, Μαγνησία, 
Τρίκαλα και Καρδίτσα) έπληξαν ισχυρά και τις 
επιχειρήσεις, τις δομές, τις εγκαταστάσεις και τις 
δραστηριότητές τους.

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, εκφράζοντας 
εμπράκτως την υποστήριξή του, στα πλαίσια των 
δυνατοτήτων και της εξειδίκευσης του, συνεργάζεται 
με τον Σύνδεσμο Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών – ΣΘΕΒ, το Πάρκο Καινοτομίας JOIST, 
και το Ινστιτούτο Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας 
και αναλαμβάνει πρωτοβουλίες, στο πλαίσιο 
ανασυγκρότησης ολόκληρης της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας, για να βοηθήσει τις πληγείσες 
επιχειρήσεις, πάντα με γνώμονα την αποτελεσματική 
ενίσχυση και στήριξή τους ώστε να παραμείνουν 
βιώσιμες.

Η αντιμετώπιση των άμεσων επιπτώσεων των 
φυσικών καταστροφών στις επιχειρήσεις είναι 
κρίσιμη. Μέσα από αυτή τη συνεργασία, οι φορείς θα 
προσφέρουν δωρεάν προγράμματα υποστήριξης 
για την ανάκαμψη των επιχειρήσεων καθώς και 
ειδικές εκπαιδεύσεις, αξιοποιώντας τεχνολογίες 
αιχμής. Τα προγράμματα και οι εκπαιδεύσεις θα 
παρέχουν τις απαραίτητες γνώσεις και πρόσβαση 
σε σύγχρονες εργαλειοθήκες για την αντιμετώπιση 
των προκλήσεων που έχουν προκύψει από τις 
καταστροφές. 

Επιπροσθέτως, θα διατεθούν δωρεάν χώροι 
εργασίας και συνεργασίας, όπου αυτό είναι εφικτό, 
για τη φιλοξενία επιχειρήσεων, προκειμένου αυτές 
να εξασφαλίσουν την απαραίτητη υποδομή και 
υποστήριξη για την ανάκαμψη και την ανανέωση 
των δραστηριοτήτων τους. 

Δραστηριότητες

Η δράση αυτή επισφραγίζεται από τα Μνημόνια 
Συνεργασίας που έχει υπογράψει το Πανεπιστήμιο 
τόσο με τον ΣΘΕΒ όσο και με το JOIST, μέσα από τα 
οποία το Πάρκο Καινοτομίας και ο ΣΘΕΒ διαθέτουν 
τους σύγχρονους χώρους τους σε κάθε ανάγκη 
εκπαίδευσης και κατάρτισης, έρευνας, ανάπτυξης 
και ενίσχυσης των επιχειρήσεων.

Παράλληλα, αναπτύσσονται επιπλέον 
υποστηρικτικά εργαλεία και μηχανισμοί που θα 
είναι διαθέσιμα για τις επιχειρήσεις, προκειμένου 
να βοηθήσουν στην ανακούφιση τους και την 
αποκατάσταση των ζημιών.

Η σύμπραξη αυτή αποτελεί ένα ισχυρό μήνυμα 
αλληλεγγύης και κοινωνικής προσφοράς. Το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, μέσα από τη συνεργασία 
του με τον Σύνδεσμο Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών – ΣΘΕΒ, το Πάρκο Καινοτομίας JOIST, 
και το Ινστιτούτο Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας, 
είναι αποφασισμένο να βοηθήσει τις επιχειρήσεις 
που έχουν πληγεί να αντιμετωπίσουν αυτήν τη 
δύσκολη πρόκληση και να ανακτήσουν τη δυναμική 
τους.

Η καταγραφή των αναγκών έχει ήδη ξεκινήσει. Οι 
επιχειρήσεις μπορούν να καλούν καθημερινά 
στα τηλέφωνα 2410555507 (ΣΘΕΒ, κ. Χρήστος 
Τσιτόπουλος) και 2410234422 (JOIST, κα Σοφία 
Καλτσά), από τις 9:00 έως τις 17:00, για να 
επικοινωνούν άμεσα τις ανάγκες τους και να 
ενημερώνονται σχετικά.

Αδειοδότηση, κυκλική οικονομία και ενδυνάμωση συνεργασίας κυρι-
άρχησαν στη συνάντηση των Γενικών Διευθυντών στον Βόλο

Με τη φιλοξενία του Συνδέσμου Βιομηχανιών 
Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος (ΣΒΘΣΕ) 
πραγματοποιήθηκε η εξαμηνιαία συνάντηση 
των Γενικών Διευθυντών των Περιφερειακών 
Βιομηχανικών Συνδέσμων μελών του ΣΕΒ, στην 
Αγριά Βόλου, την Τετάρτη 12 Ιουλίου 2023. Στο 
επίκεντρο της συνάντησης, που είχε ως στόχο 

την αντιμετώπιση των κρίσιμων ζητημάτων που 
απασχολούν τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας και 
την κινητοποίηση και συνεργασία των βιομηχανικών 
συνδέσμων για την αποτελεσματική διαχείρισή 
τους, τέθηκαν θέματα όπως η πράσινη μετάβαση 
των επιχειρήσεων, οι υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο 
των ευρωπαϊκών οδηγιών για τη δημοσιοποίηση 
μη χρηματοοικονομικών πληροφοριών και το 
πλαίσιο υποβολής εκθέσεων βιωσιμότητας (CSRD), 
το πλαίσιο αδειοδότησης και εγκατάστασης 
μεταποιητικών δραστηριοτήτων και η ενδυνάμωση 
της συνεργασίας μεταξύ των συνδέσμων στο πλαίσιο 
ευρωπαϊκών δικτύων, όπως το Enterprise Europe 
Network (EEN).

Κοινή διαπίστωση και επιδίωξη των βιομηχανικών 
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συνδέσμων είναι ότι, τα κρίσιμα αυτά ζητήματα, 
καθώς και όλες οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει 
το επιχειρηματικό οικοσύστημα της περιφέρειας, 
μπορούν να αντιμετωπιστούν με την κινητοποίηση 
και τις κοινές δράσεις και πρωτοβουλίες των 
συνδέσμων, με απώτερο σκοπό να επιτευχθεί ο 
στόχος της περιφερειακής ανάπτυξης στην πράξη.

Χαιρετίζοντας τους συμμετέχοντες, ο Πρόεδρος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής του ΣΕΒ, κ. Ευθύμιος Ο. 
Βιδάλης, αναφέρθηκε στη νέα εποχή στην οποία 
εισέρχεται η ελληνική βιομηχανία, όπου δομικές 
αλλαγές μετασχηματίζουν τα διεθνή παραγωγικά 
οικοσυστήματα και νέες επιτακτικές προκλήσεις 
αναζητούν πειστικές και συγκροτημένες απαντήσεις. 
Αναφέρθηκε εμφατικά στην αναβάθμιση των 
γνώσεων και των δεξιοτήτων του ανθρώπινου 
δυναμικού, ως «απαραίτητη προϋπόθεση για το 
μέλλον» και πρόσθεσε τη σημασία που αποδίδει ο 
ΣΕΒ σε αυτήν, μέσω των πρωτοβουλιών κατάρτισης 
που αναλαμβάνει και προωθεί.

Ο οικοδεσπότης της συνάντησης Πρόεδρος Δ.Σ. του 
ΣΒΘΣΕ, κ. Αθανάσιος Συριανός, δήλωσε μεταξύ 
άλλων: «…Βρισκόμαστε σήμερα στο Βόλο ώστε να 
μοιραστούμε ιδέες και απόψεις και είμαι βαθύτατα 

πεπεισμένος ότι η συνεργασία και ο συντονισμός 
μεταξύ των συνδέσμων μας είναι ζωτικής σημασίας 
για την προώθηση της επιχειρηματικότητας ώστε να 
κλείσει η ψαλίδα με την υπόλοιπη Ευρώπη».

Από πλευράς των Περιφερειακών Συνδέσμων 
συμμετείχαν, ο κ. Βασίλης Κλειτσογιάννης (ΣΒΘΣΕ), 
η κα Έλενα Καματέρη (ΣΘΕΒ), η κα Κατερίνα 
Ριμποπούλου (ΣΒΑΠ), ο κ. Νίκος Κοτσώνης 
(ΣΕΒΠΕΔΕ), ο κ. Νίκος Καμπόλης (ΣΒΣΕ) ενώ από 
τον ΣΕΒ συμμετείχαν οι κ.κ. Γιώργος Ξηρογιάννης, 
Κώστας Κωνσταντίνου, Βίκυ Μακρυγιάννη και 
Ελευθερία Ρώμα. Στη συνάντηση συμμετείχε, 
επίσης, η κα Ελένη Αμανατίδου, Αναπληρώτρια 
Προϊσταμένη Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. 
Μαγνησίας & Σποράδων.

Τέλος, στο πλαίσιο της Συνάντησης των Γενικών 
Διευθυντών απονεμήθηκε τιμητική πλακέτα 
στην πρώην Διευθύντρια του Συνδέσμου 
Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος κ. 
Ευφροσύνη Δαγλαρίδη, η οποία αποχώρησε λόγω 
συνταξιοδότησης, ολοκληρώνοντας μία επιτυχημένη 
πορεία 36 ετών στην υπηρεσία του Συνδέσμου και 
της Βιομηχανίας, ευχαριστώντας την για την καλή 
και μακροχρόνια συνεργασία τους.

Τεχνικά Επαγγέλματα: Πυλώνες στήριξης της Βιομηχανίας και 
της Απασχόλησης

Από την κα. Έλενα Καματέρη, Γενική Διευθύντρια 
του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ)

Σε οποιαδήποτε οικονομία, όσο τεχνολογικά 
προηγμένη και είναι, η επιχειρηματικότητα δε μπορεί 
να εξελιχθεί χωρίς τη συμβολή των κατάλληλων 
ανθρώπων που εργάζονται σε αυτή. Η επιχείρηση 
είναι οι άνθρωποί της και, όσο κοινότυπο και αν 
ακούγεται, η συλλογική εμπειρία των βιομηχανικών 
συνδέσμων από την συνεχή επαφή με τις επιχειρήσεις 
μέλη τους το επιβεβαιώνει.

Αποτελεί ένα παράδοξο για την εποχή μας το 
γεγονός ότι, παρά τα υψηλά ποσοστά ανεργίας, 
ελληνικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε 
δυναμικούς κλάδους της οικονομίας καταγράφουν 
ελλείψεις προσωπικού και αδυναμία εξεύρεσης 
των κατάλληλων υποψηφίων.

Το θέμα αυτό είναι γνωστό και πολυσύνθετο 
και διαμορφώνεται από πολλές οικονομικές 
και κοινωνικές παραμέτρους. Μέρος όμως του 
προβλήματος εντοπίζεται στα μεσαίου επιπέδου 
επαγγέλματα, κυρίως στους παραγωγικούς κλάδους 
της οικονομίας, τα οποία βρίσκονται στο επίκεντρο 
των αναζητήσεων των επιχειρήσεων χωρίς όμως 
η ζήτηση αυτή να αντιστοιχίζεται επαρκώς από 
κατάλληλα καταρτισμένους υποψηφίους. Επομένως, 

η συνθήκη αυτή διαμορφώνει μια σημαντική 
δυναμική για τους ανθρώπους  που έχουν το 
γνωσιακό υπόβαθρο να καλύψουν αυτές τις θέσεις 
εργασίας.

Σύμφωνα με έρευνα που διενήργησε ο ΣΕΒ βάσει των 
στοιχείων απασχόλησης της ΕΛΣΤΑΤ για την περίοδο 
2013-2019 – την περίοδο δηλαδή μετά την κορύφωση 
της οικονομικής κρίσης και πριν από την εκδήλωση 
της πανδημίας –  η απασχόληση στη Μεταποίηση, 
τα Logistics, τις Τεχνολογίες Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών, την Ενέργεια και την Εξόρυξη 
αυξήθηκε ταχύτερα από ότι η απασχόληση στο 
σύνολο της οικονομίας. Το 2019, το 68% των 
εργαζομένων στους κρίσιμους παραγωγικούς 
κλάδους απασχολούνταν σε επαγγέλματα τέτοια, 
που στηρίζονται στην επαγγελματική εκπαίδευση 
και κατάρτιση,  όταν για το σύνολο της οικονομίας, 
το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 37%. Μεταξύ των 
επαγγελμάτων, πολυπληθέστερες κατηγορίες ήταν 
οι «Χειριστές», οι «Τεχνίτες» και τα «Επαγγέλματα 
Διοίκησης και Οικονομίας», τα μεσαίου επιπέδου 
επαγγέλματα που αναφέραμε, που όμως βρίσκονται 
στην πρώτη γραμμή ζήτησης και εξελίσσονται ως 
βασικοί πυλώνες ενίσχυσης της απασχόλησης. Η 
δε ποσοστιαία μεταβολή στην απασχόληση στους 
κρίσιμους παραγωγικούς κλάδους ήτανε 18,4% 
έναντι του συνόλου της οικονομίας που ήτανε 
11,3%.(Δ1)
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1 Κλάδοι 10 έως 33 ΣΤΑΚΟΔ 08
2 Κλάδοι ΣΤΑΚΟΔ 08: 49 Χερσαίες μεταφορές και μεταφορές μέσω αγωγών, 51 Αεροπορικές μεταφορές, 52 
Αποθήκευση και υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες, 53 Ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές 
δραστηριότητες.
3 Κλάδοι ΣΤΑΚΟΔ 08: 05 Εξόρυξη άνθρακα και λιγνίτη, 06 Άντληση αργού πετρελαίου και φυσικού αερίου, 07 
Εξόρυξη μεταλλευμάτων, 08 Λοιπά ορυχεία και λατομεία» και 09 Υποστηρικτικές δραστηριότητες εξόρυξης.
4Κλάδοι ΣΤΑΚΟΔ 08: 61 Τηλεπικοινωνίες, 62 Δραστηριότητες προγραμματισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
παροχής συμβουλών και συναφείς δραστηριότητες, 63 Δραστηριότητες υπηρεσιών πληροφορίας.
5 Κλάδος ΣΤΑΚΟΔ 08: 35 Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού και κλιματισμού

Πηγή: ΣΕΒ, (2021), «Δυναμικά Επαγγέλματα: Εκπαίδευση και κατάρτιση για τον παραγωγικό μετασχηματισμό»,   
Special Report Το Μέλλον της Εργασίας, 11 Οκτωβρίου 2021.

Δ1. Aριθμός απασχολούμενων και ποσοστιαία μεταβολή της απασχόλησης για τα έτη 2013 και 2019 στο σύνολο 
της οικονομίας και στους κρίσιμους παραγωγικούς   κλάδους (εντός παρενθέσεων το μερίδιο κάθε κλάδου ως 
προς τη συνολική απασχόληση).

Μέσα στο ίδιο πλαίσιο και με σκοπό να διερευνήσει 
τις ανάγκες των θεσσαλικών επιχειρήσεων για 
ανθρώπινο δυναμικό αλλά και να τεκμηριώσει την 
αναγκαιότητα των δράσεων του, ο ΣΘΕΒ διενήργησε 
έρευνα με τη συμμετοχή των επιχειρήσεων μελών 
του τον Ιούλιο του 2022. 

Από τα στοιχεία των επιχειρήσεων προέκυψε 
ότι μεταξύ 12 ειδικοτήτων που προτάθηκαν ως 
πιθανές ανάγκες, η επικρατέστερη ήτανε αυτή του 

Ηλεκτρολόγου Αυτοματιστή. Εδώ να σημειώσουμε 
ότι η τυπική για τη βιομηχανία ανάγκη για 
ηλεκτρολόγο  – γνώστη των ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων – αναβαθμίζεται πλέον σε ανάγκη 
για ηλεκτρολόγο μεν αλλά καταρτισμένο σε 
μια επιπλέον βαθμίδα εξειδίκευσης, αυτή του 
ηλεκτρολόγου αυτοματιστή.

Εξετάζοντας το θέμα της τεχνικής επαγγελματικής 
κατεύθυνσης γενικότερα, αποτελεί γεγονός ότι τα 

δυναμικά τεχνικά επαγγέλματα είχανε χάσει για 
αρκετά χρόνια την ελκυστικότητά τους σε νέους 
ανθρώπους που αναζητούν τη δουλειά εκείνη που θα 
τους επιτρέψει να διεκδικήσουν τη ζωή και το μέλλον 
τους. Αυτό ίσως να πηγάζει από τη λανθάνουσα 
νοοτροπία μιας ολόκληρης κοινωνίας που εδώ και 
δεκαετίες θεωρεί ότι οι σχολές Πανεπιστημιακής 
εκπαίδευσης είναι μονόδρομος για την απορρόφηση 
των νέων της από την αγορά εργασίας και η μόνη 
ελπίδα για ικανοποιητικές αποδοχές.

Η τρέχουσα πραγματικότητα έρχεται να διαψεύσει 
τα στερεότυπα και να δείξει ότι τα δυναμικά τεχνικά 
επαγγέλματα μπορούν να μην είναι μια «δεύτερη» 
και μη-συνειδητή επιλογή για τους νέους. Και αυτό 
γιατί, όπως είναι αναμενόμενο,  η αυξημένη ζήτηση 
για μια ειδικότητα που δεν αντιστοιχίζεται από την 
ανάλογη προσφορά, οδηγεί σε σημαντική αύξηση 

των αμοιβών.

Από τη ίδια μελέτη του ΣΕΒ προκύπτει ότι σε 
επαγγέλματα όπως ηλεκτρολόγοι και ηλεκτρονικοί, 
τεχνικοί πληροφορικής και επικοινωνίας και οι 
υπάλληλοι γενικών καθηκόντων και χειριστών 
μηχανών με πληκτρολόγιο, προσφέρονται αμοιβές 
υψηλότερες από το μέσο μισθό της οικονομίας. 

Ακόμη και στις περιπτώσεις δυναμικών  
επαγγελμάτων  χαμηλών τυπικών προσόντων, όπως 
είναι οι οδηγοί μέσων μεταφοράς και χειριστές 
κινητού εξοπλισμού, οι συναρμολογητές 
(μονταδόροι) και οι χειριστές σταθερών 
εγκαταστάσεων, μηχανημάτων και εξοπλισμού, 
οι μέσοι μισθοί βρίσκονται πολύ κοντά στον μέσο 
μισθό της οικονομίας. (Δ2)

Δ2. Δυναμισμός* και σχετικός μισθός επαγγελμάτων**

* Αλυσωτός μέσος δείκτης δυναμισμού 2014-2019
** Μέσος μισθός του επαγγέλματος προς τον μέσο μισθό της οικονομίας για το 2019
 
Πηγή: ΣΕΒ, (2021), «Δυναμικά Επαγγέλματα: Εκπαίδευση και κατάρτιση για τον παραγωγικό μετασχηματισμό», Spe-
cial Report Το Μέλλον της Εργασίας, 11 Οκτωβρίου 2021.
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Τα δεδομένα αυτά επιβεβαιώνουν όλες αυτές 
τις απόψεις που διατυπώνονται συχνά πλέον 
στην  ανοιχτή συζήτηση που υπάρχει μεταξύ των 
βιομηχανιών φορέων και της βιομηχανίας.

Στην τρέχουσα οικονομική συγκυρία αλλά και σε 
αυτή που φέρνει η  4η Βιομηχανική Επανάσταση, 
χρειαζόμαστε ηλεκτρολόγους αυτοματιστές να 
επιβλέψουν τα προηγμένης τεχνολογίας  μηχανήματα 
αυτοματοποιημένης παραγωγής στη βιομηχανία, 
εξειδικευμένους χειριστές  μηχανημάτων 
έργου για την υλοποίηση της  πληθώρας 
κατασκευαστικών έργων και την επιχειρησιακή 
υποστήριξη των εφοδιαστικών αλυσίδων και 
τεχνικούς   πληροφορικής και επικοινωνιών για να 
διαχειριστούν τον ψηφιακό μετασχηματισμό  των 
ελληνικών επιχειρήσεων που τόσο έχει αργήσει σε 
σχέση με άλλες χώρες που είναι απέναντί μας στο 
διεθνή  ανταγωνισμό. Και το βασικότερο όλων: οι 
επιχειρήσεις είναι πρόθυμες να τους ανταμείψουν 
ανάλογα.
 
Aναβάθμιση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης

Καθώς όμως τα επαγγέλματα τεχνικής εκπαίδευσης 
παρουσιάζουν ολοένα και αυξανόμενη ζήτηση 
στους παραγωγικούς κλάδους της οικονομίας, τόσο 
αυξάνεται και η ανάγκη συνεχούς αναβάθμισης των 
γνώσεων και δεξιοτήτων που προσφέρει το σύστημα 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στους 
αποφοίτους που εισέρχονται στην αγορά εργασίας 
και διεκδικούν θέσεις υψηλής ζήτησης.
 
Αποτελεί κοινή πεποίθηση των επιχειρήσεων 
ότι υπάρχει ένα σημαντικό χάσμα μεταξύ της 
υπάρχουσας τεχνικής εκπαίδευσης και των 
πραγματικών γνωσιακών αναγκών που υπάρχουν 
στις επιχειρήσεις που μετασχηματίζονται προς ένα 

Δραστηριότητες

πιο σύγχρονο, ψηφιακό και τεχνολογικά ώριμο 
μοντέλο λειτουργίας.

Με άλλα λόγια, ο μέσος απόφοιτος τεχνικής 
σχολής δεν είναι σε θέση να λειτουργήσει άμεσα 
σε ένα επαγγελματικό περιβάλλον με τα γνωσιακά 
εργαλεία που διαθέτει από τη σχολή του. Αυτό, 
κατά τα λεγόμενα των επιχειρήσεων, ισχύει τόσο 
για τα τεχνικά επαγγέλματα όσο και για τις θέσεις 
στις οποίες απασχολούνται εργαζόμενοι απόφοιτοι 
πανεπιστημιακής εκπαίδευσης.
 
Η επιχειρηματικότητα καλείται να λειτουργήσει σε 
ένα περιβάλλον που εξελίσσεται ραγδαία, επομένως 
με τον  ίδιο ρυθμό οφείλουν να εξελίσσονται και οι 
άνθρωποι που εργάζονται σε αυτή. Για να επέλθει 
όμως η ζητούμενη αντιστοίχιση των δεξιοτήτων των 
αποφοίτων με αυτές που ζητά η αγορά εργασίας 
και οι ανάγκες της επιχειρηματικότητας, πρέπει να 
υπάρξει μια συντονισμένη προσπάθεια Πολιτείας 
και επιχειρήσεων ώστε να αναβαθμιστεί το σύστημα 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης.
 
Αυτό απαιτεί ένα ουσιαστικό ανασχεδιασμό των 
προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης 
των εμπλεκόμενων εκπαιδευτικών φορέων (ΙΕΚ, 
ΕΠΑΛ, Σχολές Μαθητείας ΟΑΕΔ) με την ανάλογη 
προσαρμογή των θεματικών ενοτήτων κατάρτισης 
σε ένα πλαίσιο συμβατό με την καθημερινή 
επιχειρησιακή πραγματικότητα.
 
Η συνθήκη αυτή θα εξασφαλίσει ταυτόχρονα 
δύο στόχους που κάθε κοινωνία επιθυμεί: την 
επαγγελματική αποκατάσταση των νέων της 
μέσω της αποτελεσματικής μετάβασής τους 
στην αγορά εργασίας και την διασφάλιση της 
ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της χώρας 
μέσω της στελέχωσής τους με το κατάλληλο, 
καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό.

 Ο ΣΘΕΒ, αναγνωρίζοντας την αξία που έχει για μια 
επιχείρηση η στελέχωσή της με τους κατάλληλους 
ανθρώπους, έχει θέσει το σημαντικότατο 
αυτό ζήτημα  ως μια από τις βασικές του 
προτεραιότητες και σχεδιάζει δράσεις που έχουν 
σαν στόχο τη διασύνδεση των αποφοίτων τεχνικής 
επαγγελματικής εκπαίδευσης  με τις επιχειρήσεις 
που εκπροσωπούν τους παραγωγικούς κλάδους της 
θεσσαλικής οικονομίας.
 
Απαρχή των δράσεων του ΣΘΕΒ αποτελεί η 
Πρωτοβουλία Skills4Jobs για Ηλεκτρολόγους 
Αυτοματιστές στη Θεσσαλία συνεργασία ΣΕΒ – 
ΣΘΕΒ, ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ανάπτυξης 
τεχνικών δεξιοτήτων, συμβουλευτικής και 
απασχόλησης για την ειδικότητα του Ηλεκτρολόγου 
Αυτοματιστή στη Θεσσαλία που υλοποιείται σε 
συνεργασία με τον ΣΕΒ και το ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ, με την 
υποστήριξη του Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη 
Σ. Λάτση, τη χρηματοδότηση του Προγράμματος 
Θεματικών Δωρεών του Ιδρύματος Μποδοσάκη και 
τη χορηγική υποστήριξη των επιχειρήσεων EXAL-
CO Α.Ε., ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ, 
ΜΕΤΑΛΛΕΜΠΟΡΙΚΗ Θ. ΜΑΚΡΗΣ Α.Ε., ΜΠΕΤΤΙΝΑ 
ΑΒΕΕ και ΠΡΟΚΕΛ Α.Ε.
 
Το πρόγραμμα στοχεύει στην προώθηση 15 
Ηλεκτρολόγων – Αυτοματιστών σε ποιοτικές 
θέσεις εργασίας σε παραγωγικές επιχειρήσεις της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας αφού ολοκληρώσουν ένα 
ταχύρρυθμο πρόγραμμα τεχνικής εκπαίδευσης 
βασισμένο στις ανάγκες της σύγχρονης βιομηχανίας. 
Aπευθύνεται σε απόφοιτους τεχνικής εκπαίδευσης 
με μηδενική ή ελάχιστη εργασιακή εμπειρία και 
πλαισιώνεται από έναν κύκλο υποστηρικτικών 
ενεργειών και κατάρτισης με στόχο την ομαλή ένταξη 
των συμμετεχόντων στην αγορά εργασίας.

Η δράση προσφέρεται δωρεάν ως μία συνεισφορά 
της βιομηχανίας προς την κοινωνία και τους 
εργαζόμενους της Θεσσαλίας.

ΣΕΒ και ΣΘΕΒ, στηριζόμενοι στα αποτελέσματα των 
ερευνών τους, κάνουν τη δική τους προσπάθεια 
να  γεφυρώσουν το χάσμα μεταξύ εκπαίδευσης 
και αγοράς εργασίας στηρίζοντας άτομα με τεχνική 
παιδεία να βρουν έναν χρήσιμο ρόλο σε μια 
δυναμική επιχείρηση και να καλύψουν ταυτόχρονα 
την τρέχουσα ανάγκη των επιχειρήσεων για μια 
πολύτιμη τεχνική ειδικότητα.

Με γνώμονα πάντα την υποστήριξη του θεσσαλικού 
επιχειρείν με δράσεις που αφήνουν θετικό 
αποτύπωμα στην τοπική κοινωνία, φιλοδοξούμε 
η δράση αυτή να είναι το πρότυπο μελλοντικών 
πρωτοβουλιών για την κάλυψη θέσεων εργασίας 
για οποιαδήποτε ειδικότητα έχει ανάγκη η τοπική 
επιχειρηματικότητα.
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ΕκδηλώσειςΕκδηλώσεις

Ξεκίνησε το πρόγραμμα Skills4Jobs για Ηλεκτρολόγους Αυτοματιστές στη 
Θεσσαλία.

«ΣΕΒ, ΣΘΕΒ και ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ προετοιμάζουν νέες και 
νέους για να σταδιοδρομήσουν στα επαγγέλματα 
του Industry 4.0»

Ξεκίνησε η υλοποίηση του προγράμματος «Skills-
4Jobs για Ηλεκτρολόγους Αυτοματιστές στη 
Θεσσαλία», που αποτελεί κοινή πρωτοβουλία του 
ΣΕΒ – σύνδεσμος επιχειρήσεων και βιομηχανιών και 
του ΣΘΕΒ -Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών, τη Δευτέρα 4 Σεπτεμβρίου 2023, 
στην πόλη της Λάρισας. Στη δράση συμμετέχουν 
15 νέοι, απόφοιτοι τεχνολογικής και τεχνικής 
εκπαίδευσης, ενώ η κατάρτισή τους διενεργείται 
από το Ινστιτούτο Βιομηχανικής και Επιχειρησιακής 
Επιμόρφωσης και Κατάρτισης (ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ). Είναι 
η πρώτη φορά που η πρωτοβουλία Skills4Jobs 

υλοποιείται στην περιφέρεια, μετά την επιτυχημένη 
ολοκλήρωσή της στην Αττική.
 
Με την ευκαιρία της της επίσημης έναρξης των 
μαθημάτων, πραγματοποιήθηκε τελετή έναρξης 
την Πέμπτη 31 Αυγούστου 2023 και ώρα 19:00, 
στις εγκαταστάσεις του ΣΘΕΒ. Στην εκδήλωση 
χαιρετισμό απηύθυναν ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. 
Γεώργιος Ρουπακιάς, η Διευθύντρια του Τομέα 
Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού του ΣΕΒ κα 
Ντόρα Οικονόμου, ο Διευθυντής Κατάρτισης και 
Πωλήσεων του ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ κ. Νίκος Ανδρεάδης και 
η Γεν. Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη, 
οι οποίοι αναφέρθηκαν στη σπουδαιότητα και τα 
τεχνικά χαρακτηριστικά του προγράμματος.

Οι συμμετέχοντες στο «Skills4Jobs για 
Ηλεκτρολόγους Αυτοματιστές στη Θεσσαλία» θα 
παρακολουθήσουν πρόγραμμα κατάρτισης 144 
ωρών, που είναι προσαρμοσμένο στις ανάγκες της 
σύγχρονης βιομηχανίας, ώστε να αναπτύξουν τις 
γνώσεις και τις δεξιότητες που απαιτούνται για τις 
εργασίες λειτουργίας, ελέγχου, συντήρησης και 
επισκευής  των αυτοματοποιημένων βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων. Στο πλαίσιο του προγράμματος, 
θα πραγματοποιηθούν επισκέψεις σε επιχειρήσεις-
μέλη του ΣΘΕΒ, ενώ στελέχη των επιχειρήσεων 
αυτών θα παρουσιάσουν πραγματικά 
παραδείγματα (case studies) και θα προσφέρουν 
συμβουλές mentoring.
 
Με την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος, 
θα δοθεί η δυνατότητα στους συμμετέχοντες να 
απασχοληθούν σε επιχειρήσεις-μέλη του ΣΘΕΒ.
 
Σε δήλωσή του ο Γενικός Διευθυντής του ΣΕΒ Δρ. 

Γιώργος Ξηρογιάννης επισημαίνει: «Η απόκτηση 
κρίσιμων γνώσεων από το ανθρώπινο δυναμικό της 
χώρας συνιστά προϋπόθεση για τη μετάβαση στην 
οικονομία του 2030 και αποτελεί μια επένδυση 
με αξία για όλους και ιδιαίτερα για τη νέα γενιά. 
Στόχος μας στον ΣΕΒ, είναι να συνεχίσουμε να  
δημιουργούμε προγράμματα και δράσεις που 
αναπτύσσουν γέφυρες γνώσεων στις δεξιότητες του 
μέλλοντος για μεγάλο αριθμό επαγγελμάτων. Στο 
πλαίσιο αυτό, είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που 
επεκτείνουμε τη δράση Skills4Jobs στην περιφέρεια.

 Με την πολύτιμη συνεργασία του ΣΘΕΒ υλοποιούμε 
το νέο  πρόγραμμα Skills4Jobs για Ηλεκτρολόγους 
Αυτοματιστές αυτή τη φορά στη Θεσσαλία. Σε όλους 
τους συμμετέχοντες ευχόμαστε καλή επιτυχία.»
 
Η Γενική Διευθύντρια του του ΣΘΕΒ κα Έλενα 
Καματέρη δήλωσε σχετικά: «Για εμένα αλλά και για 
όλη την ομάδα στον ΣΘΕΒ αυτή είναι μια σημαντική 
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στιγμή και αυτό γιατί τολμήσαμε  και ενεργήσαμε 
γρήγορα ώστε να έχουμε την δυνατότητα να 
εγκαινιάζουμε την πρώτη ολοκληρωμένη δράση 
κατάρτισης και απασχόλησης σε τεχνική ειδικότητα 
που έχει γίνει στην περιφέρεια χρηματοδοτούμενη 
αποκλειστικά από ιδιωτικούς φορείς και 
επιχειρήσεις. Η πρωτοβουλία αυτή έρχεται να 
καλύψει ένα μεγάλο κενό που έχει δημιουργηθεί 
καθώς υπάρχει αυξημένη ζήτηση για προσωπικό για 
τεχνικά επαγγέλματα στη βιομηχανία, ειδικότερα, 
γεγονός που δημιουργεί δυσλειτουργία στην 
παραγωγική διαδικασία. Οι συμμετέχοντες θα έχουν 
την ευκαιρία να αναβαθμίσουν τις δεξιότητές τους, 
χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση, αλλά και να 
σταδιοδρομήσουν επαγγελματικά σε μία από τις 
σύγχρονες και οργανωμένες επιχειρήσεις-μέλη του 
ΣΘΕΒ στην περιοχή της Θεσσαλίας.»

Ο κ. Χάρης Κυριαζής, Πρόεδρος ΔΣ του ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ 
αναφέρει: «Το ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ είναι μη κερδοσκοπικός 
φορέας που αποτελεί τον βραχίονα του ΣΕΒ 
στον τομέα της συνεχιζόμενης επαγγελματικής 
κατάρτισης. Επικεντρώνεται κυρίως στην προσφορά 
προγραμμάτων κατάρτισης και αντίστοιχων 
πιστοποιήσεων που δεν διατίθενται από άλλους 
παρόχους στον βαθμό που τα χρειάζεται η αγορά. 
Στο πλαίσιο αυτό, η παρούσα πρότυπη πρωτοβουλία 
Skills4Jobs σχεδιάζεται για να ανοίξει τον δρόμο για 
μία συνολικότερη κάλυψη των πραγματικών και 
επιτακτικών αναγκών της βιομηχανίας και άλλων 
κλάδων που σήμερα υποφέρουν από την έλλειψη 

επαρκώς κατηρτισμένου τεχνικού προσωπικού. 
Η επιτυχία της θα συμβάλλει ουσιαστικά στην 
άρση ενός από τα εμπόδια για την ανάπτυξη του 
δυναμικού της παραγωγής στη χώρα μας.»
 
Η δράση υλοποιείται με την υποστήριξη του 
Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, τη 
χρηματοδότηση του Προγράμματος Θεματικών 
Δωρεών του Ιδρύματος Μποδοσάκη και τη 
χορηγική υποστήριξη των επιχειρήσεων EXALCO 
Α.Ε., ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ, 
ΜΕΤΑΛΛΕΜΠΟΡΙΚΗ Θ. ΜΑΚΡΗΣ Α.Ε., ΜΠΕΤΤΙΝΑ 
ΑΒΕΕ και ΠΡΟΚΕΛ Α.Ε.

Εκδηλώσεις Εκδηλώσεις

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η διήμερη έκθεση για την ηλεκτρονική Υγεία Inno-
Health Forum 2023 στη Λάρισα με τη συμμετοχή του ΣΘΕΒ

 Καινοτομίες, προτάσεις και λύσεις ανέδειξε το Inno-
Health Forum, που πραγματοποιήθηκε με επιτυχία 
την Παρασκευή 22 και το Σάββατο 23 Σεπτεμβρίου 
στη Λάρισα.

Η έκθεση πραγματοποιήθηκε δια ζώσης στο Πάρκο 
Καινοτομίας JOIST με τη συμμετοχή μεγάλου 
αριθμού εκθετών, ομιλητών και προσωπικοτήτων 
της υγείας και του φαρμάκου στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό.

Στα πλαίσια του φόρουμ ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανίων διοργάνωσε, 
σε συνεργασία με το ΔΙΚΤΥΟ ΠΡΑΞΗ, συζήτηση 
στρογγυλής τραπέζης με θέμα: «Τάσεις και 
Τεχνολογίες στις Προτάσεις Διαχείρισης Δεδομένων 
των Ασθενών, Τηλεϊατρική και Αποκατάσταση σε 
Τοπικό Επίπεδο».

Συγκεκριμένα, στη συζήτηση, την οποία συντόνιζαν 
η κα Έλενα Καματέρη, Γενική Διευθύντρια του 
ΣΘΕΒ και ο Δρ. Αχιλλέας Μπάρλας, Συντονιστής 
του Enterprise Europe Network-Hellas, Σύμβουλος 
μεταφοράς τεχνολογίας, έγινε αναφορά τους 
τρεις θεματικούς πυλώνες Βιοϊατρική – Διάγνωση 
– Διαχείριση Ασθενών ως κρίσιμα ζητήματα για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του τομέα της υγείας.

Ο κ. Θεόδωρος Ταλάρης, Διευθύνων Σύμβουλος 
του ΙΑΣΩ Θεσσαλίας, στην αρχή αναφέρθηκε πώς 
γινόταν η διαχείριση ασθενών στο παρελθόν για να 
τονίσει τη σημασία του Ψηφιακού Ηλεκτρονικού 
Φακέλου Ασθενών στη σημερινή εποχή. 

Κατόπιν, η Δρ. Αποστολία Καραμπατέα, R&D Project 
Manager της GNOMON Informatics S.A., τόνισε ότι 
οι ασθενείς είναι έτοιμοι για την ψηφιοποίηση της 
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υγείας που προϋποθέτει ένα εξατομικευμένο πλάνο 
θεραπείας μιας και είναι πια πιο εξοικειωμένοι με τη 
χρήση της τεχνολογίας.

Στη συνέχεια, ο κ. Γεώργιος Ε. Δαφούλας, Ιατρικός 
Διευθυντής του Κέντρου Ικανοτήτων ΠΥΘeΙΑ, 
Ακαδημαϊκός Υπότροφος Ψηφιακής Διαγνωστικής 
και Θεραπευτικής του Τμήματος Ιατρικής στο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, επεσήμανε ότι η 
τηλεϊατρική και η απομακρυσμένη παρακολούθηση 
ασθενών θα έπρεπε να καταστεί υποχρεωτική για 
χρόνια νοσήματα, όπως ο Διαβήτης Τύπου ΙΙ, αλλά 
ο τομέας είναι ναρκοθετημένος με πολλές ελλείψεις 
ακόμα και στο νομικό του πλαίσιο. 

Εκδηλώσεις

Η κα Βιβή Κατσούλη, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και 
Project Manager Έργων Τηλεϊατρικής της VIDAVO, 
με τη σειρά της ανέδειξε τη βοήθεια που προέρχεται 
από το πρόγραμμα τηλεϊατρικής που υλοποιεί η 
εταιρία της, ώστε να ενισχυθεί η ψηφιοποίηση των 
φορέων που συμμετέχουν μέσα από μια πληθώρα 
παροχών. 

Τέλος, η κα Δήμητρα Μαλάκου, Φυσίατρος, 
Επιστημονική Διευθύντρια του Κέντρου 
Αποκατάστασης και Αποθεραπείας του Animus, 
παρουσίασε τη μέθοδο της κινητικής εκμάθησης για 
τη νευροπλαστικότητα του εγκεφάλου με ρομποτικά 
μέσα, καταλήγοντας ότι η εφαρμογή ρομποτικής 
στην αποκατάσταση χρειάζεται ενίσχυση.

Εκδηλώσεις

Health Hub: Προωθώντας τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό στον Τομέα της 
Υγείας και του Φαρμάκου.

Tο πρώτο επίσημο launch meeting του Ευρωπαϊκού 
Κόμβου Ψηφιακής Καινοτομίας για τον Ψηφιακό 
Μετασχηματισμό του Τομέα της Υγείας και 
Φαρμάκων Health Hub μέσω εφαρμογών Τεχνητής 
Νοημοσύνης (Artificial Intelligence) και άλλων 
αναδυόμενων τεχνολογιών, πραγματοποιήθηκε στις 
23 Σεπτεμβρίου, κατά τη διάρκεια της δεύτερης 
ημέρας της υβριδικής έκθεσης για το eHealth, Inno-
Health Forum.

 Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή 
του συνόλου του εταιρικού σχήματος, στο οποίο 
συμμετέχει και ο ΣΘΕΒ, στο Πάρκο Καινοτομίας 

JOIST αλλά και διαδικτυακά.

Το πρώτο εναρκτήριο meeting περιελάμβανε 
ενημέρωση σχετικά με το στάδιο υποβολής της 
πρότασης, την παρουσίαση των πλάνων εργασίας 
και τον ορισμό των επόμενων βημάτων, με όλους 
τους εταίρους να δεσμεύονται για την έναρξη της 
λειτουργίας του Κόμβου Ψηφιακής Καινοτομίας, με 
τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο.

Μπορείτε να μάθετε περισσότερα για το Health Hub 
εδώ: https://ied.eu/about/health-hub/

https://ied.eu/about/health-hub/
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5α Επιχειρηματικά Βραβεία «Θαλής ο Μιλήσιος» – Ωδή στην Καινοτομία

Την Παρασκευή 15 Σεπτεμβρίου απονεμήθηκαν 
τα φετινά 5α Επιχειρηματικά Βραβεία «Θαλής ο 
Μιλήσιος» – Ωδή στην καινοτομία, στο Θέατρο 
Αριστοτέλειον στην Θεσσαλονίκη.

Συνολικά βραβεύθηκαν 11 εταιρείες και 
απονεμήθηκε μία τιμητική διάκριση.

Την εκδήλωση χαιρέτησε ο Υφυπουργός Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Βασίλης Σπανάκης, 
ο οποίος, μεταξύ άλλων, ανέφερε ότι «το Υπουργείο 
Εργασίας δίνει μεγάλη έμφαση στην ενίσχυση 
της εργασίας. Ο συγκεκριμένος θεσμός βραβεύει 
εταιρείες καινοτομίας που κι αυτές συμβάλουν 
καθοριστικά στην ενίσχυση της απασχόλησης, σε 
μια περίοδο που η κυβέρνηση έχει ως πρωταρχικό 
στόχο τη μείωση της ανεργίας κάτω από το 10% και 
σε ορίζοντα τετραετίας στο 8% και η αύξηση του 

Εκδηλώσεις

μέσου μισθού».

Ο Υφυπουργός Υγείας, κ. Δημήτρης Βαρτζόπουλος, 
υπογράμμισε ότι «μπορεί η πορεία της χώρας μας 
να ήταν δύσκολη αυτά τα διακόσια χρόνια, αλλά 
εμείς δεν παύουμε να είμαστε ο έξυπνος εμπορικός 
και επιχειρηματικός λαός της Νοτίου Ευρώπης και 
της ανατολικής λεκάνης της Μεσογείου. Αυτός ο 
θεσμός αναδεικνύει αυτή ακριβώς την τάση, αυτήν 
ακριβώς την υποχρέωση μας απέναντι στην ιστορία, 
να γινόμαστε ακόμα καλύτεροι».

Την εκδήλωση χαιρέτησε και ο περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας και πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών, 
κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, ο οποίος, μεταξύ 
άλλων, σημείωσε ότι «ο θεσμός των βραβείων 
«Θαλής ο Μιλήσιος» μεγαλώνει, γιγαντώνεται 

Εκδηλώσεις

και ισχυροποιείται κάθε χρόνο. Ειδικά φέτος είναι 
μια ξεχωριστή και σημαντική εκδήλωση, γιατί 
βραβεύεται η καινοτομία. Η καινοτομία η οποία 
για μένα είναι απαραίτητο συστατικό για κάθε 
επιτυχημένη εταιρεία, αλλά και ταυτόχρονα ένα 
βασικό συστατικό του σύγχρονου κράτους. Η 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στηρίζει την 
προσπάθεια των επιχειρήσεων που καινοτομούν και 
σήμερα θέλω να συγχαρώ τις επιχειρήσεις που θα 
βραβευθούν, αλλά και όλες όσες συμμετέχουν στον 
θεσμό».

Η φετινή διοργάνωση πραγματοποιήθηκε υπό 
την αιγίδα (αλφαβητικά): της Αλεξάνδρειας 
Ζώνης Καινοτομίας (ΑΖΚ), του Εθνικού Κέντρου 
Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), 
του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών 
Επιστημών «Δημόκριτος», της Ελληνικής Ένωσης 
Επιχειρηματιών (ΕΕΝΕ), της Ελληνικής Ένωσης 
Τραπεζών (ΕΕΤ), του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ), του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΕΑ), της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ), του 
Κέντρου Εθελοντών Μάνατζερ Ελλάδος (ΚΕΜΕΛ), 
του OK!Thess, του Συνδέσμου Βιομηχανιών 
Ελλάδος (ΣΒΕ), του ΣΕΒΕ – Συνδέσμου Εξαγωγέων, 
του Συνδέσμου Επιχειρηματιών Γυναικών Ελλάδος 
– ΣΕΓΕ, του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ), της Endeavor Greece και 
της UNESCO Chair on Green Innovation and Circular 
Economy.

Ο θεσμός των Επιχειρηματικών Βραβείων «Θαλής 
ο Μιλήσιος», αποτελεί μια πρωτοβουλία της Palla-
dian Communication Specialists και της GK Media 
Publishing.
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Ευρωπαϊκά Προγράμματα

H 2η συνάντηση του ευρωπαϊκού προγράμματος 
MECyS πραγματοποιήθηκε στις 12 & 13 Ιουνίου στις 
εγκαταστάσεις της εταιρείας Anemo στο Παρίσι, 
ενώ κατά τη διάρκεια της συνάντησης των εταίρων 
διοργανώθηκε και εκπαιδευτικό εργαστήρι.

 Συμμετείχαν εκπρόσωποι από όλους τους εταίρους 
του προγράμματος με σκοπό τη συζήτηση για 
τη μέχρι τώρα πορεία του MECyS αλλά και τον 
καθορισμό των επόμενων βημάτων.

Στο εκπαιδευτικό  εργαστήρι συμμετείχαν 
ενδιαφερόμενοι από τις χώρες που εδρεύουν 
οι εταίροι οι οποίοι παρουσίασαν εκπαιδευτικά 
εργαλεία στους συμμετέχοντες σχετικά με την 
κυβερνοασφάλεια σε ενδοεπιχειρησιακά 
περιβάλλοντα. Τα παραπάνω επιτεύχθηκαν μέσω 
ice breaking δραστηριοτήτων, παρουσιάσεων και 
workshops  με σύγχρονους και ενδιαφέροντες 
τρόπους διδασκαλίας.

Ευρωπαϊκά προγράμματα

Aluvet meeting στο Birmingham και την Κωνσταντινούπολη

Το AluVET στοχεύει στην ενίσχυση της 
επαγγελματικής ανάπτυξης εκπαιδευτών 
επαγγελματικών σχολών σε ελαφρά μέταλλα/
αλουμίνιο, σχετικά με διαδικασίες μεταποίησης 
ελαφρών μετάλλων μέσω εκπαιδευτικών ενοτήτων 
που είναι ευθυγραμμισμένες με το εθνικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο επαγγελματικών σπουδών 
και το Ευρωπαϊκό Σύστημα Πιστωτικών Μονάδων 
(ΕΣΠΜ – ECVET).

To meeting στο Birmingham πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακά στις 12 & 13 Ιουλίου όπου έγινε μια 
αξιολόγηση της έως τώρα πορείας του έργου και 
καθορίστηκαν τα επόμενα βήματα.

Στη συνέχεια, στα πλαίσια του έργου AluVET: Voca-
tional Training and Education for Aluminium Sector, 
Erasmus+ πραγματοποιήθηκε το 6ο και τελευταίο 
meeting του project στις 23 & 24 Αυγούστου στην 

2ο meeting του project MECyS στο Παρίσι

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με μια αξιολόγηση 
στην οποία κλήθηκαν να απαντήσουν όλοι οι 
συμμετέχοντες σχετικά με το επίπεδο ικανοποίησης 
του training. Τα αποτελέσματα του ερωτηματολογίου 
απέδειξαν πως όταν η εκπαίδευση γίνεται με βάση 
τους συμμετέχοντες, όλα τα συμβαλλόμενα μέρη 
ωφελούνται.

Η συνάντηση στέφθηκε με επιτυχία καθώς οι 
συμμετέχοντες πρόσθεσαν, αλλά και αποκόμισαν, 
πολύ σημαντικές γνώσεις για την πορεία του proj-
ect.

Μπορείτε να παρακολουθείτε τα αποτελέσματα 
και τα επόμενα βήματα του MECyS στις επίσημες 
σελίδες του project στα social:
Facebook
Instagram
LinkedIn

Κωνσταντινούπολη.

Την πρώτη μέρα πραγματοποιήθηκε multiplier 
event όπου ο ΣΘΕΒ είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει 
το έργο του καθώς και τη σημαντικότητα της 
συνεισφοράς του σε τέτοιου είδους προγράμματα. 

Την δεύτερη μέρα  με τη συμμετοχή της Γεν. 
Διευθύντριας του ΣΘΕΒ κας Έλενας Καματέρη 
πραγματοποιήθηκε η τελετή λήξης όπου 
αναφέρθηκαν τα κύρια σημεία του προγράμματος 
και τα επόμενα πρακτικά βήματα.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με ένα χαμόγελο και με 
προοπτικές για πολλές μελλοντικές συνεργασίες

Για περισσότερες πληροφορίες για τις δράσεις 
του έργου AluVET, μπορείτε να επισκεφτείτε την 
ιστοσελίδα https://aluvet.eu/

https://www.facebook.com/MECySproject
https://www.instagram.com/mecys_project/
https://www.linkedin.com/company/mecys-project/
%20https://aluvet.eu/
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Ευρωπαϊκά προγράμματα Διαφήμιση

Συνάντηση των εταίρων στο Βερολίνο για το Level Up Project

Οι ψηφιακές δεξιότητες έχουν καθοριστική σημασία 
όσον αφορά τον μετασχηματισμό των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και την περαιτέρω ανάπτυξη τους.

Για αυτό και οι εταίροι νιώθουν σίγουροι για την 
επιτυχία του Level Up στο θετικό αντίκτυπο που θα 
έχει για τις επιχειρήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
μέσα στα επόμενα 2,5 χρόνια.

Στο Βερολίνο, όλοι οι συνεργάτες της κοινοπραξίας 
συναντήθηκαν αυτοπροσώπως για να συζητήσουν 
όλες τις λεπτομέρειες σχεδιασμού και υλοποίησης 
των πρώτων σεμιναρίων του Level Up, τα οποία 
θα διατίθενται δωρεάν στους συμμετέχοντες. Οι 
θεματικές των σεμιναρίων περιλαμβάνουν:
• data analytics
• κυβερνοασφάλεια
• γλώσσες προγραμματισμού
• ψηφιακά εργαλεία για MME
• healthtech
• AI στην υγεία
• εργαλεία κοινωνικής δικτύωσης
και πολλά άλλα!

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του meeting 
παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της έρευνας που 
πραγματοποιήθηκε στις ελληνικές επιχειρήσεις για 
τον εντοπισμό των αναγκών της αγοράς αναφορικά 
με τις ψηφιακές δεξιότητες. Επιπλέον αναλύθηκαν 
τα στοιχεία που προέκυψαν από τα focus groups και 
τα round tables που διεκπεραίωσαν οι εταίροι.

Σκοπός των focus group, με συμμετοχή στελεχών 
επιχείρησεων, ήταν:
•  το φιλτράρισμα και η ταξινομήση των 
σημαντικότερων ψηφιακών δεξιοτήτων που 
χρειάζεται η αγορά εργασίας,
• ο προσδιορισμός δεξιοτήτων που αφορούν τις 
ανάγκες των επιχειρήσεων για ψηφιακή κατάρτιση 
και
• ο προσδιορισμός των σημαντικότερων 
εκπαιδευτικών τομέων

Ο στόχος των roundtables, με συμμετοχή ελληνικών 
φορέων, ήταν η καθιέρωση διαλόγου μεταξύ των 
φορέων και των παρόχων κατάρτισης (εταίροι του 
έργου) με απώτερο σκοπό να αναπτυχθούν οι τρόποι 
με τους οποίους οι κυβερνητικές αρχές μπορούν να 
υποστηρίξουν πρωτοβουλίες, όπως είναι το Level 
Up, το οποίο θα ενισχύσει τις προηγμένες ψηφιακές 
δεξιότητες της αγοράς εργασίας.

Όλα τα επερχόμενα σεμινάρια θα ανακοινωθούν 
στην ιστοσελίδα και στα social media του ΣΘΕΒ, γι’ 
αυτό μείνετε συντονισμένοι!

Για περισσότερα ακολουθήστε το project Level Up:
Site
Facebook
Instagram
Linkedin
Youtube

https://levelup-skills.eu/%3Ffbclid%3DIwAR0A65MhblGMWMw0ahnublVU7S43rHyipAQNc24eLRX0cDqyBNwpwdNxNYg
https://www.facebook.com/EuprojectLevelUp
https://www.instagram.com/levelup_euproject/
https://www.linkedin.com/company/levelup-project/about/
https://www.youtube.com/channel/UCJ6FYn_ZHOFqW3rGejTAcFQ
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04 Ιουλίου
Πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση του Δ.Σ. του Δημοτικού 
Συμβουλίου Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων στην οποία 
συμμετείχε η κα Χαρούλα Γκουσγκούνη από το Γραφείο 
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του ΣΘΕΒ

05 Ιουλίου
Στη 2η διαβούλευση για την παρουσίαση του έργου 
των θεματικών ομάδων εργασίας του Περιφερειακού 
Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας συμμετείχε η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα 
Καματέρη

17 Ιουλίου
Πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη για τον μήνα 
συνεδρίαση του Δ.Σ. του ΣΘΕΒ

25 Ιουλίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς συμμετείχε 
σε συνέντευξη του ΙΒΕΠΕ ΣΕΒ σχετικά με τα τεχνικά 
επαγγέλματα

29 Αυγούστου
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ του ΣΘΕΒ και 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, στα πλαίσια και του 
συμφωνητικού συνεργασίας που έχει υπογραφεί από 
το 2022, και αφορούσε την από κοινού συμμετοχή σε 
ευρωπαϊκά προγράμματα.  Από τον ΣΘΕΒ συμμετείχαν 
η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη και από το 
Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του Συνδέσμου η 
κα Ελένη Ευαγγελοπούλου

30 Αυγούστου
Στην εκδήλωση με θέμα: «Οι δεξιότητες για τη σύγχρονη 
εποχή», που διοργάνωσε το Europe Direct Θεσσαλίας, 
σε κεντρικό ξενοδοχείο στη Λάρισα, παρέστη από το 
Γραφείο Προώθησης Θεμάτων και Υποστήριξης Μελών 

31 Αυγούστου
Πραγματοποιήθηκε η τελετή έναρξης του εκπαιδευτικού 
προγράμματος «Skills4Jobs για Ηλεκτρολόγους 
Αυτοματιστές στη Θεσσαλία» μία πρωτοβουλία του ΣΕΒ 
σε συνεργασία με τον ΣΘΕΒ

12 Σεπτεμβρίου
Πραγματοποιήθηκε σύσκεψη της Διοίκησης του ΣΘΕΒ 
με εκπροσώπους των θεσσαλικών επιχειρήσεων για τις 
επιπτώσεις από την κακοκαιρία Ντάνιελ.  Οι θεσσαλοί 
επιχειρηματίες ενημέρωσαν για την κατάσταση 
που βρίσκονται οι επιχειρήσεις τους αλλά και τις 
δυσλειτουργίες που έχουν δημιουργηθεί λόγω του 
ακραίου καιρικού φαινομένου

Συνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΘΕΒ

14 Σεπτεμβρίου
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση της Διοίκησης του ΣΘΕΒ 
και θεσσαλών επιχειρηματιών με τον Υφυπουργό 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Χρήστο 
Τριαντόπουλο προκειμένου να τεθούν υπόψιν του 
οι καταστροφές που υπέστησαν οι επιχειρήσεις της 
Θεσσαλίας αλλά και να γίνει κοινωνός των 
προτεραιοτήτων που πρέπει να δοθούν από την 
Κυβέρνηση προκειμένου να υπάρξει άμεση 
ανασυγκρότηση της επιχειρηματικότητας στην περιοχή

Πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη μηνιαία 
συνάντηση των Γενικών Διευθυντών των Συνδέσμων 
Βιομηχανιών (ΣΕΒ, ΣΘΕΒ, ΣΒΘΣΕ, ΣΒΑΠ, ΣΕΒΠΔΕ και ΣΒΣΕ) 
στην οποία συμμετείχε η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα 
Καματέρη

19 Σεπτεμβρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς έδωσε 
τηλεφωνική συνέντευξη στο ΘΕΣΣΑΛΙΑ TV για τις 
επιπτώσεις της κακοκαιρίας Ντάνιελ στις επιχειρήσεις της 
Θεσσαλίας και τα προτεινόμενα μέτρα για την γρήγορη 
αποκατάσταση των επιχειρήσεων

20 Σεπτεμβρίου
Στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΒ 
στην Αθήνα, συμμετείχε ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος 
Ρουπακιάς

25 Σεπτεμβρίου
Συνεδρίασε η ομάδα της Συντονιστικής Επιτροπής 
Διαχείριση Κρίσεων για τη Θεσσαλία, η οποία συστήθηκε 

Ημερολόγιο Ημερολόγιο

από τους βιομηχανικούς συνδέσμους ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ και 
ΣΕΒ ως κόμβος υποστήριξης των πληγέντων
επιχειρήσεων.  Από τον ΣΘΕΒ συμμετείχε η Γενική 
Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη και από Γραφείο 
Υποστήριξης Μελών κ. Χρήστος Τσιτόπουλος

28 Σεπτεμβρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς προέβη 
σε δηλώσεις στο ASTRA TV και στο TRT σχετικά με τις 
επιπτώσεις της κακοκαιρίας Ντάνιελ στις θεσσαλικές 
επιχειρήσεις και τις ενέργειες που έχουν 

πραγματοποιηθεί από την πλευρά του Συνδέσμου, στα 
πλαίσια και της δημιουργίας της Συντονιστικής Επιτροπής 
Διαχείριση Κρίσεων για τη Θεσσαλία

30 Σεπτεμβρίου
Οι Αντιπρόεδροι του ΣΘΕΒ κ. Βάιος Μπρέτας, κ. Γιώργος 
Καρκανιάς και ο Γενικός Γραμματέας κ. Χρήστος Γιακουβής 
παρέστησαν στην εκδήλωση με θέμα:  «Η ενίσχυση 
της επιχειρηματικότητας ως μέσο ανασυγκρότησης της 
πόλης μετά τις πλημμύρες» που διοργάνωσε ο Δήμος 
Λαρισαίων σε κεντρικό ξενοδοχείο στη Λάρισα

Νέα Μέλη

Λάρισα
Horizon Constructions IKE

Λάρισα
Πυρίνας Τεχνική Α.Ε.

Λάρισα
Γ. & Α. Νούσιας Ο.Ε.

Λάρισα
Hexa Steel A.E. Λάρισα

Φοβερα Προστασία Α.Ε.

Λάρισα
LF Generali Daily Trade Α.Ε.
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EXALCO: Κανένας εργαζόμενός μας σε αναστολή – 
Επαναλειτουργεί το εργοστάσιο σε χρόνο ρεκόρ!

Από την πρώτη στιγμή που ενημερώθηκε η εταιρία 
ΕΞΑΛΚΟ Α.Ε. για εκκένωση του εργοστασίου όλο το 
προσωπικό αποχώρησε, ενώ η ομάδα συντήρησης 
του εργοστασίου παρέμεινε για τη δημιουργία 
αντιπλημμυρικών έργων τα οποία απέδωσαν τα 
μέγιστα καθώς το 2ο εργοστάσιο της ΕΞΑΛΚΟ στην 
περιοχή Κουλουρίου στο 8ο  ΧΛΜ Π.Ε.Ο. Λάρισας 
– Θεσσαλονίκης, ναι μεν πλημμύρισε αλλά πολύ 
λιγότερο από άλλες βιομηχανικές εγκαταστάσεις 
της περιοχής.

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα μικρότερο όγκο νερού 
στο εσωτερικό του εργοστασίου και καμία ζημιά 
στις κτιριακές εγκαταστάσεις. Αμέσως η Δ/νση 
παραγωγής αλλάζοντας το πρόγραμμα παραγωγής 
δίνοντας  μεγαλύτερο όγκο στο 1ο  Εργοστάσιο 
στην περιοχή Νίκαιας στη Λάρισα στο 5ο ΧΛΜ Π.Ε.Ο 
Λάρισας – Αθήνας, μπόρεσε να εξυπηρετήσει μεγάλο 

όγκο παραγγελιών επιτυγχάνοντας την καλύτερη 
διαχείριση της εξυπηρέτησης των πελατών της.

Σήμερα η αποκατάσταση των ζημιών σε 
μηχανολογικό εξοπλισμό προχωράει με ταχύτατο 
ρυθμό και πιστεύουμε ότι έως τέλος Σεπτεμβρίου 
και το 2ο εργοστάσιο της ΕΞΑΛΚΟ στην περιοχή 
Κουλουρίου θα είναι λειτουργικό 100%. Επίσης 
με την έναρξη σε λειτουργία της εξτρά γραμμής 
παραγωγής στο Κουλούρι, θα καλυφθούνε όλοι οι 
πελάτες με τα υπόλοιπα παραγγελιών μέσα στον 
μήνα Οκτώβριο.

Ευχαριστούμε επίσης ως εταιρία το προσωπικό 
μας για την αυταπάρνηση που έδειξε τόσο στην 
πρόληψη όσο και στην αποκατάσταση της ζημίας, 
τους εξωτερικούς συνεργάτες και προμηθευτές, 
συνεργεία για την άμεσή τους επέμβαση όπως 

Επιχειρηματικά νέα

INTERCOMM FOODS S.A.

Σημαντική αύξηση που υπολογίζεται ότι θα 
οδηγήσει τον τζίρο του 2023 στα 120 εκ. ευρώ, 
παρουσιάζουν οι τρέχουσες πωλήσεις της Inter-
comm Foods.

Η Λαρισινή επιχείρηση τροφίμων, η οποία το 2022 
είχε κύκλο εργασιών 104 εκ. ευρώ, ειδικεύεται 
κυρίως σε ελιά και κομπόστες φρούτων, ενώ ανήκει 
στις πλέον εξωστρεφείς επιχειρήσεις εξάγοντας το 
99% των προϊόντων που παράγει.

Τα branded προϊόντα κατευθύνονται ως επί το 
πλείστο σε Ρωσία και Ρουμανία, ενώ τα ιδιωτικής 
ετικέτας κυρίως σε ΗΠΑ, Καναδά και Αυστραλία. 

Συνολικά διαθέτει δίκτυο πωλήσεων σε 30 χώρες 
του εξωτερικού.

Η θεσσαλική εταιρεία συμμετείχε και φέτος στη 
μεγαλύτερη έκθεση τροφίμων και χυμών της Βόρειας 
Αμερικής, την 67η “SUMMER FANCY FOOD SHOW”, 
δίνοντας το στίγμα των μελλοντικών εξελίξεων στον 
αγροδιατροφικό τομέα και πραγματοποιώντας 
ουσιαστικές επαφές με επιχειρηματίες του 
εξωτερικού.

Την έκθεση, που πραγματοποιήθηκε στον εκθεσιακό 
χώρο JACOB JAVITS Convention Center της Νέας 
Υόρκης (25-27 Ιουνίου 2023) επισκέφτηκαν 
περισσότερα 30.000 άτομα.

επίσης και τους πελάτες οι οποίοι καθημερινά 
συνεχίζουνε και στηρίζουνε την εταιρία με την οποία 
είναι δεμένοι.

Η ΕΞΑΛΚΟ προχωράει στο επενδυτικό της πλάνο, αυτή  
η μεγάλη καταστροφή στην περιοχή της Θεσσαλίας 
μας κάνει να αναθεωρήσουμε πολλά, αλλά όχι 

όμως την προσήλωση μας στο να μεγαλώσουμε την 
εταιρία πάντα με γνώμονα το συμφέρον της τοπικής 
κοινωνίας του προσωπικού μας και των μετόχων.

Με βάση τα παραπάνω η εταιρεία έχει αιτηθεί στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών την άρση της προσωρινής  
αναστολής της μετοχής της.
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EY & SAVIYNT

Η νέα πλατφόρμα τεχνητής νοημοσύνης της EY – μία 
επένδυση 1,4 δισ. δολαρίων

• Το EY.ai, είναι μία ενοποιημένη πλατφόρμα, 
που θα βοηθήσει τις επιχειρήσεις να υιοθετήσουν 
την τεχνητή νοημοσύνη με μεγαλύτερη εμπιστοσύνη
• Αναπτύχθηκε τους τελευταίους 18 μήνες 
και συνδυάζει την επιχειρηματική, οικονομική 
και τεχνική εξειδίκευση της EY, με τις προηγμένες 
δυνατότητές της στην τεχνητή νοημοσύνη
• Στο πλαίσιο του EY.ai, λανσάρεται και το 
εσωτερικής χρήσης γλωσσικό μοντέλο EY.ai EYQ, 
ενώ ενισχύεται η εκπαίδευση των ανθρώπων της EY 
στην τεχνητή νοημοσύνη

Ο παγκόσμιος οργανισμός της EY εγκαινιάζει 
τη λειτουργία του “EY.ai”, μίας ενοποιημένης 
πλατφόρμας, που συνδυάζει τις ανθρώπινες 
δυνατότητες με τη δύναμη της τεχνητής 
νοημοσύνης, για να βοηθήσει τις επιχειρήσεις να 
μετασχηματιστούν, υιοθετώντας την υπεύθυνα και 
με μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στις λειτουργίες τους.

Η νέα πλατφόρμα, στοχεύει να επιταχύνει 
την υιοθέτηση και ενσωμάτωση της τεχνητής 
νοημοσύνης στις επιχειρήσεις, αυξάνοντας, 
παράλληλα, την εμπιστοσύνη σε αυτή. Επίσης, 
στοχεύει να εκπαιδεύσει το ανθρώπινο δυναμικό και 
να τροφοδοτήσει τον λειτουργικό μετασχηματισμό 
και νέες επιχειρησιακές στρατηγικές.

Δημιουργία ενός οικοσυστήματος τεχνητής 
νοημοσύνης
Το EY.ai συνθέτει ένα οικοσύστημα τεχνητής 
νοημοσύνης, που περιλαμβάνει ένα μεγάλο εύρος 
επιχειρηματικών, τεχνολογικών και ακαδημαϊκών 
δυνατοτήτων. Ανάμεσά τους, και στρατηγικές 

συμμαχίες με ορισμένους από τους πιο καινοτόμους 
οργανισμούς στον κόσμο, όπως οι Dell Technologies, 
IBM, Microsoft, SAP, ServiceNow, Thomson Reuters 
και UiPath, καθώς και άλλους ανερχόμενους ηγέτες 
του κλάδου, που καθορίζουν το μέλλον της τεχνητής 
νοημοσύνης.

Επεκτείνοντας την υπάρχουσα στρατηγική συμμαχία 
τους, η Microsoft παρείχε στην EY, πρόσβαση σε 
πρωτοποριακές δυνατότητες Azure OpenAI, όπως 
το GPT-3 και το GPT-4. Με την υποστήριξη της Micro-
soft και την αξιοποίηση του Azure OpenAI, οι ομάδες 
της EY δημιουργούν και αναπτύσσουν προηγμένες 
λύσεις Generative AI, ενισχύοντας περαιτέρω τις 
υπηρεσίες του οργανισμού.

Η συμμαχία EY-Dell Technologies επενδύει από 
κοινού σε δυνατότητες τεχνητής νοημοσύνης, 
συμπεριλαμβανομένων των Dell Generative AI Solu-
tions, μίας σειράς προϊόντων και υπηρεσιών της 
Dell, που απλοποιούν την υιοθέτηση full-stack Gen-
erative AI με μεγάλα γλωσσικά μοντέλα (LLMs).

Αντίστοιχα, η συμμαχία της ΕΥ με την Thomson Reu-
ters επεκτείνεται και θα λειτουργήσει ως καταλύτης 
μετασχηματισμού, συνδυάζοντας εξειδίκευση και 
εμπειρία στους τομείς της φορολογίας, του δικαίου, 
του διεθνούς εμπορίου και των υπηρεσιών ESG, 
επιταχύνοντας την από κοινού ανάπτυξη νέων 
λύσεων και υπηρεσιών τεχνητής νοημοσύνης.
 
Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε το 
ey.com/en_gl/ai/platform

Διαφήμιση

www.ey.com/en_gl/ai/platform
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Το ΙΑΣΩ Θεσσαλίας Υποστηρικτής Υγείας 
στην «πρώτη» του Α’ Αρχαίου Θεάτρου 
Λάρισας

Το ΙΑΣΩ Θεσσαλίας συμμετείχε ως Υποστηρικτής 
Υγείας στη σπουδαία διοργάνωση του Υπουργείου 
Πολιτισμού, της Περιφέρειας Θεσσαλίας, 
της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λάρισας και της 
Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος 
«ΘΕΣΣΑΛΙΑ», όπου το Α΄ Αρχαίο Θέατρο Λάρισας 
παραδόθηκε συντηρημένο και αποκατεστημένο 
στο κοινό μετά από 22 αιώνες.

Για πρώτη φορά, 800 θεατές παρακολουθήσαν 
καθισμένοι στα εδώλια του θεάτρου ενημερωτική 

εκδήλωση για την πορεία αποκατάστασής του και 
ένα μουσικό πρόγραμμα με τη Συμφωνική Ορχήστρα 
Λάρισας, την ορχήστρα Εστουδιαντίνα της Νέας 
Ιωνίας Βόλου, σε συνεργασία με την Εθνική Λυρική 
Σκηνή.

Το ΙΑΣΩ Θεσσαλίας υποστήριξε τη διοργάνωση 
με την παροχή ασθενοφόρου, στελεχωμένου με 
πιστοποιημένο διασώστη και έμπειρη νοσηλεύτρια, 
προσφέροντας ασφάλεια στο κοινό που είχε την 
ευκαιρία να παραστεί σε μία τόσο σημαντική ιστορική 
και πολιτιστική στιγμή.

Επιχειρηματικά νέα

Mέλισσα Κίκιζας

Από εξαγωγές το 35% του -αυξημένου κατά 60%- 
τζίρου. Σημαντική ενίσχυση μεγεθών χάρη (και) 
στην Terra Creta, αύξηση 77% των εξαγωγών 
ζυμαρικών και επενδύσεις 60 εκατ. ευρώ τα 
τελευταία 5 χρόνια.

Αλώβητη από τις προκλήσεις της εποχής φαίνεται 
πως βγήκε η Mέλισσα Κίκιζας το 2022, 
χαρακτηρίζοντας, μάλιστα, την συγκεκριμένη 
χρονιά «σταθμό» για την πορεία της. Όπως 
αναφέρεται στην οικονομική έκθεση της εταιρείας 
για την περσινή χρονιά η εταιρεία διαχειρίστηκε 
με επιτυχία μια σειρά από νέες προκλήσεις με την 
διοίκηση να κάνει λόγο για την αναζωπύρωση του 
πληθωρισμού, τη ραγδαία αύξηση του κόστους 
ενέργειας ως αποτέλεσμα του πολέμου στην 
Ουκρανία, το υψηλό κόστος σίτου, τη τεράστια 
αύξηση στην τιμή του ελαιόλαδου καθώς και τη 
μεγάλη αύξηση των επιτοκίων. Εντούτοις, όμως, 
κατόρθωσε να ενισχύσει σημαντικά τον κύκλο 
εργασιών τόσο λόγω της αύξησης των πωλήσεων 
όσο και της ενσωμάτωσης τη νέας δραστηριότητας 

ελαιόλαδου μετά την απορρόφηση της θυγατρικής 
εταιρείας Terra Creta.

 Συνεχής άνοδος για τις εξαγωγές
Η μεθοδική προσπάθεια για ανάπτυξη των εξαγωγών 
απέδωσε καρπούς, αφού η ραγδαία ανάπτυξη των 
εξαγωγών ζυμαρικών (+77%) συνδυάστηκε με 
τις εξαγωγές ελαιόλαδου και πλέον ο κλάδος των 
εξαγωγών αποτελεί το 35% του συνολικού κύκλου 
εργασιών. Σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην 
οικονομική έκθεση « η σημαντική αύξηση των 
εξαγωγών απέδειξε την στόχευση της Εταιρείας στις 
αγορές του εξωτερικού. Η συνεχής προσπάθεια για 
άνοιγμα νέων αγορών και ενίσχυση της παρουσίας 
σε υφιστάμενες αγορές αποδίδει καρπούς 
οδηγώντας την ανάπτυξη της εταιρείας». Αξίζει να 
σημειωθεί πως μέσα στο 2023 ενεργοποιούνται δύο 
νέες συνεργασίες επί αμερικανικού εδάφους όπου 
η Μέλισσα έχει ήδη συνεργασία με την Walmart.

Συνεχίζεται η επενδυτική δραστηριότητα
Το 2022 η Μέλισσα Κίκιζας συνέχισε τις επενδύσεις 
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για τον εκσυγχρονισμό και την επέκταση των 
εργοστασίων της στην Λάρισα και στα Χανιά. 
Είναι αξιοσημείωτο ότι η εταιρεία έχει επενδύσει 
τα τελευταία 5 χρόνια περισσότερα από 60 
εκατομμύρια ευρώ ενώ προγραμματίζει και νέες 
δυναμικές κινήσεις. Υπενθυμίζεται πως φέτος, στα 
μέσα Μάϊου, υπέγραψε με την τράπεζα Eurobank 
και το Ελληνικό Δημόσιο, τη σύμβαση ομολογιακού 
δανείου, με σκοπό την επέκταση δυναμικότητας 
της υφιστάμενης μονάδας παραγωγής ζυμαρικών 

ENTERSOFT

Εξαγοράζει την CGSoft και εισέρχεται στην αγορά 
λογισμικού Property & Real Estate Management

Η Entersoft υπέγραψε Ιδιωτικό Συμφωνητικό για 
την εξαγορά του 100% των μεριδίων της εταιρείας 
«ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» και τον διακριτικό τίτλο 
CGSoft.

Η CGSoft είναι από τις πλέον καθιερωμένες εταιρείες 
λογισμικού Property & Real Estate Management 
στην Ελλάδα και το πελατολόγιο της απαριθμεί τους 
μεγαλύτερους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
και εταιρείες διαχείρισης ακινήτων της χώρας. Σε 
αυτούς συμπεριλαμβάνονται ενδεικτικά οι Τράπεζα 
Πειραιώς, Εθνική Τράπεζα, Τράπεζα Eurobank, 

Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου, ALPHA Διαχείρισης 
Ακινήτων και Επενδύσεων, DoValue, Cepal Hellas, 
UCI Hellas, CERVED Υπηρεσίες Ακινήτων, Pepper 
Hellas Asset Management, BMW Austria Bank, ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ, Imerys και αρκετοί άλλοι. Επιπλέον διαθέτει 
λύσεις ERP και CRM με ένα επιπλέον πελατολόγιο 
δεκάδων πελατών.

Το συμφωνηθέν τίμημα ανέρχεται στο ποσό των 3,5 
εκ ευρώ. Επιπλέον, συμφωνήθηκε η καταβολή earn-
out bonus ανάλογα με την επίτευξη στόχων εσόδων 
και κερδοφορίας για τα επόμενα δύο έτη. 

Η εξαγορά θα χρηματοδοτηθεί από ίδιους πόρους 
της Entersoft.

στο 5ο χλμ. Λάρισας – Φαρσάλων, η βιομηχανία 
Μέλισσα Κίκιζας,

Το δάνειο, ύψους €11.689.051 εκατ., με 
χρηματοδότηση μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης 
& Ανθεκτικότητας, θα συμπληρώσει μαζί με ίδια 
κεφάλαια της εταιρίας το ποσό της επένδυσης 
συνολικού ύψους €18,3 εκατ., για τον εκσυγχρονισμό 
της μονάδας στη θέση «Λαρισινά» του Δήμου 
Κιλελέρ.
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